



Богушевский Аркадий Александрович (1921-1983 гг.) - доктор технических наук, профессор.

А.А. Богушевский – ученик и продолжатель идей академика ВАСХНИЛ, д.т.н., профессора С.Ф. Аверьянова и к.с.-х.н., доцента Н.Д. Кременецкого.

В 1955 году А.А. Богушевский защитил кандидатскую диссертацию на тему «Подпочвенное орошение», а в 1972 году - докторскую диссертацию на тему «Обоснование методов сельскохозяйственных мелиораций в зоне распространения многолетней мерзлоты».

Впервые (1960 г), по инициативе акад. Аверьянова и под руководством А.А. Богушевского была организована «Якутская экспедиция», с целью проведения комплекса научных исследований по разработке методов гидротермической мелиорации земель в условиях Севера.

Исследования продолжались 5 лет, и в результате, были разработаны методы управления гидротермическим режимом при выращивании картофеля и

овошней. Это позволило обеспечить республику этой продукцией и уменьшить завоз этих продуктов с «большой земли».

По результатам исследований в 1974 году А.А. Богушевским написана книга «Мелиорации в зоне многолетней мерзлоты», в которой рассмотрены особенности формирования водного и теплового режимов почв, обоснованы методы мелиорации с/х угодий, разработаны рекомендации по режиму орошения некоторых с/х культур и лиманному орошению лугов, имеющие важное практическое значение для Якутии. В 1977 году вышла книга «Мелиорация земель Севера и Северо-Востока РСФСР», написанная на основе работ, выполненных по заданиям Министерства сельского хозяйства СССР.

С 1979 по 1983, Аркадий Александрович Богушевский был научным руководителем Проблемной лаборатории. Это было легко сделать, так как многие сотрудники Проблемной работали с Аркадием Александровичем в Якутской экспедиции и развивали идеи управления водным, солевым и тепловым режимами мелиорируемых земель.

Аркадий Александрович участник Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Воевал в составе 81 авиационного полка дальнего действия и 5 гвардейского истребительного авиационного полка. За участие в Великой Отечественной войне награжден орденами «Красной Звезды» и «Отечественной войны II степени»; медалями: «За отвагу», «За оборону Кавказа», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».